



С Днем медицинского работника!

В третье воскресенье июня в России ежегодно отмечается День медицинского работника. В 2020 году профессиональный праздник российских медиков выпадает на 21 июня. В этот день поздравления принимают врачи и медсестры, фельдшеры и санитары, все кто вносит свой вклад в дело сохранения жизни и здоровья людей.

В Орловской области, как и во всей стране, развивается и совершенствуется материально-техническая база организаций здравоохранения, последовательно внедряются передовые медицинские технологии, современные методы диагностики и лечения. Вместе с тем, качество медицинского обслуживания населения во многом зависит от профессионализма и ответственности медицинских работников.

В системе здравоохранения Орловской области на начало 2020 года действовало 37 больничных организаций на 6,5 тыс. коек и 132 амбулаторно-поликлинических учреждения (самостоятельных и входящих в состав других организаций), рассчитанных на 21,4 тыс. посещений в смену.

Общая численность врачей всех специальностей, оказывающих лечебно-профилактическую помощь населению, в 2019 году составляла 3,3 тыс. человек, численность среднего медицинского персонала – 8,5 тыс. человек.

Обеспеченность врачебными кадрами составила 44,8 на 10 тыс. человек населения, средним медицинским персоналом – 115,9 на 10 тыс. человек населения.

Специалисты терапевтического профиля составляют 25,5% от общего числа врачей, хирургического – 10,6, стоматологи – 7,9, акушеры-гинекологи – 6,7, педиатры – 6,5%.

В структуре среднего медицинского персонала 72,1% приходится на долю медицинских сестер, 7,4 – фельдшеров (лечебное дело), 5,0 – фельдшеро-лаборантов (медицинских лабораторных техников), 3,5 – акушерок, 2,7% – рентгено-лаборантов.

По данным Департамента здравоохранения Орловской области, половина врачей (50,1%), работающих в медицинских учреждениях региона, имеют квалификационные категории, в том числе 41,4% – высшую и первую, по среднему медицинскому персоналу – 64,6% и 58,6%, соответственно.

Повышение размера заработной платы и улучшение условий труда медицинских работников по-прежнему является первоочередной задачей. Средняя зарплата орловских врачей в первом квартале 2020 года составила 52,2 тыс. рублей, среднего медперсонала – 27,5 тыс. рублей. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в 1 квартале 2020 года средняя заработная плата врачей сложилась в двойном размере от среднемесячного дохода от трудовой деятельности в регионе, а среднего медицинского персонала – ему соответствует.

Нынешний 2020 год стал серьезным испытанием для медиков всего мира - в связи с пандемией коронавируса врачи оказались на передовой борьбы с болезнью, ежедневно спасая тысячи человеческих жизней. В преддверии профессионального праздника работников здравоохранения нелишне будет вспомнить о том, что современное здравоохранение, использующее новейшие достижения медицинской науки, базируется на таких ценностях, как добро, милосердие и сострадание. Ежедневная

работа по охране жизни и здоровья людей – это и есть непосредственное их воплощение в жизнь. Поздравляем медицинских работников с профессиональным праздником, выражаем признательность за их благородный труд, желаем здоровья, семейного благополучия и новых вершин в профессиональном развитии!